



## 豐年徵文

肥的配

政策仍須繼續執行

低不同的多種複合肥料，並加入微量元素或殺（防）草劑等，由鄉鎮農會現貨經銷，讓農民有求必應，這樣可免除現行申報煩雜的手續。除複合肥以外的肥料，大部分則仍維持現行辦法即可。

## 肥料適地適製

——虎尾鎮北溪22號錦聲



## 開放自由買賣

陳阿治

研討內容包括四健會意義及簡史

、作業紀錄指導、作業會議及幹部職責、會歌教唱、康樂活動指導等。（朗甫）

## 花農農機科

### 參觀糖廠作業

西港農會為增進四健會員養雞的常識與興趣，於十二月三十日（六年）舉辦講習會，聘請省畜產試驗所葉力子，講解雞的品種、飼養管理及疾病防治。台南縣農會督導王同實，也在會中說明作業紀錄的重要性和方法。

會後指導員郭先生帶動大家，作唱唱跳跳等餘興節目。（胡瑞）

### 草屯幻燈介紹

### 日本青年活動

南投縣草屯鎮四健會指導員洪永村，去年前往日本研習日本青年教育期間，會拍攝一百多張有關的幻燈片。

回國後，他利用各項作業會議時間放映，供會員觀賞，會員都很感興趣，也對日本農村青年活動，增加不少知識。（洪永村）

下午到糖廠所屬的大農場觀摩蔗田機耕情形，由糖廠派員詳細解說，至四點全部結束返校。（全）

## 大甲舉辦聯歡晚會

大甲鎮農會四健會與大甲民衆服務站、大甲鎮公所、大甲鎮青商會及國軍中央文化訪問團等單位，於十二月二八日（六年）下午八時，在鎮農會二樓聯合舉行康樂活動聯歡晚會，由服務站主任張利文主持。參加者計有縣議員饒周梅、鎮農會總幹事吳

化肥若能依照農業推廣書刊、或「豐年」半月刊所推薦的施肥量，於施肥期前服務運送到家，或施肥時運到農場（以往自由買賣，向市面購賣時，均直接運至田間）最為理想。

同時，我們希望製造肥料的廠商，生產幾種作物所需成分含量高

三月以後才能領到肥料。耕作一・三公頃及各要素的分配數量，均不符合實際需要。譬如一月份，嘉南區普遍春播花生時，需要施基肥，但等到近來的情形是，前期作領的肥料，留作後期用，已成慣例。

當然，作物的改變，使得需肥的種類與數量也隨之變更，造成不得已的良性囤積，如此不但有發生變質之虞，而且也不划算。不足的磷鉀肥則需另向別處易貨求購，農民確是有苦無處說。

(2)由於配量與種類之不當，農友只好虛報耕作面積與栽培種類，以求取所需肥料，如此豈非失去配售的原意？

由於配售制度發生許多弊病，因此應開放自由買賣，並簡化買賣手續，這樣農民就不會再為配肥問題而感到苦惱了。

大甲鎮農會四健會與大甲民衆服務站、大甲鎮公所、大甲鎮青商會及國軍中央文化訪問團等單位，於十二月二八日（六年）下午八時，在鎮農會二樓聯合舉行康樂活動聯歡晚會，由服務站主任張利文主持。參加者計有縣議員饒周梅、鎮農會總幹事吳

• 本欄歡迎各鄉鎮農會四健指導員及會員投稿。

編者

## 旗山農工

淮水、公所秘書杜清澄、青商會會長劉銓忠、國軍文化訪問團、四健會員及民衆等約百餘人。

康樂表演包括土風舞、話劇、歌唱、民謡演唱等節目，會後並舉辦統一獎摸彩。

文化訪問團自十二月二十五日起訪問七天，並舉辦政令宣傳、照片展示、放映電影、康樂教學等活動。（陳源泉）

## 幹部講習

省立旗山高級農工職業學校四健會，為增進幹部領導能力，並指導會員作業技能，元月八日在該校生物教室，與旗山、美濃兩所國民中學四健會聯合舉辦六十五學年度幹部講習，參加者為各作業組主席、副主席、書記及會計等六十四名。

研討內容包括四健會意義及簡史、作業紀錄指導、作業會議及幹部職責、會歌教唱、康樂活動指導等。（朗甫）

## 花農農機科

### 參觀糖廠作業

西港農會為增進四健會員養雞的常識與興趣，於十二月三十日（六年）舉辦講習會，聘請省畜產試驗所葉力子，講解雞的品種、飼養管理及疾病防治。台南縣農會督導王同實，也在會中說明作業紀錄的重要性和方法。

會後指導員郭先生帶動大家，作唱唱跳跳等餘興節目。（胡瑞）

下午到糖廠所屬的大農場觀摩蔗田機耕情形，由糖廠派員詳細解說，至四點全部結束返校。（全）

## 大甲舉辦聯歡晚會

大甲鎮農會四健會與大甲民衆服務站、大甲鎮公所、大甲鎮青商會及國軍中央文化訪問團等單位，於十二月二八日（六年）下午八時，在鎮農會二樓聯合舉行康樂活動聯歡晚會，由服務站主任張利文主持。參加者計有縣議員饒周梅、鎮農會總幹事吳

• 本欄歡迎各鄉鎮農會四健指導員及會員投稿。

編者